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Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
στην Ιερά Γυναικεία Μονή Αγίου Ηρακλειδίου
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Την Ιερά Γυναικεία Μονή Αγίου Ηρακλειδίου επισκέφθηκε στις 8 Ιουνίου 2012 ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ. Κύριλλος στα πλαίσια της ειρηνικής του
επισκέψεως προς την Ορθόδοξη Εκκλησία της Κύπρου. Του προσερχόμενους στην Ιερά Μονή
Προκαθημένους των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και Κύπρου υποδέχθηκαν στην πλατεία
μπροστά στη Μονή ο Μητροπολίτης Ταμασσού και Ορεινής Ησαΐας, ο έπαρχος Λευκωσίας κ.
Αργύρης Παπαναστασίου, ο Πρόεδρος του Κοινοτικού Συμβουλίου Πολιτικού κ. Ανδρέας
Βοσκαρής, ιερός κλήρος της Μητροπόλεως Ταμασσού και αδελφές της Μονής.

Εν συνεχεία ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος και ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Χρυσόστομος
εισήλθαν στο Καθολικό Αγίου Ηρακλειδίου, όπου και τελέσθηκε σύντομη δοξολογία.

Τον Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας προσφώνησε ο Μητροπολίτης Ταμασσού
και Ορεινής Ησαΐας, ο οποίος τόνισε τη διαχρονική συμπαράσταση της Ρωσικής Εκκλησίας προς
την Κύπρο σε όλες τις χαλεπές εποχές της ιστορίας της νήσου. Επίσης ο κ. Ησαΐας αναφέρθηκε
στις σπουδές του στη Θεολογική Ακαδημία Μόσχας, εξαίροντας την υποστήριξη του νυν
Πατριάρχη Κυρίλλου προς το πρόσωπό του εκείνη την περίοδο. Επίσης ο Κύπριος Ιεράρχης
υπογράμμισε ότι οι Κύπριοι είναι ευγνώμονες προς τη Ρωσική Εκκλησία τις τις προσπάθειες που
καταβάλλει προς διευθέτηση του Κυπριακού και ελπίζουν ότι αυτές θα συνεχισθούν και στο
περαιτέρω.

Εν συνεχεία τον Ρώσο Προκαθήμενο προσφώνησε η Γερόντισσα της Μονής Προδρομή.

Η Μητροπολίτης Ησαΐας παρέδωσε στον Πατριάρχη Κύριλλο λάρνακα με τεμάχιο λειψάνων των
Ηλιοφώτων μαρτύρων καθώς και μια εικόνα τους καθώς και εικόνα του Αγίου Μνάσωνος. Οι
αδελφές επίσης προσέφεραν στον Πατριάρχη Κύριλλο κεντητή εικόνα του Αγίου Ηρακλειδίου,
ομοφόριο, επιτραχίλιο και επιμάνικα.

Από την πλευρά του ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξη Εκκλησίας προσφώνησε τους
παρόντες τονίζοντας μεταξύ άλλων:

«Ἒγκαρδίως Σας χαιρετίζω όλους την πρώτη ημέρα της επισκέψεώς μου στην Κύπρο. Μόλις



απολαύσαμε τη χαρά επικοινωνίας με τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσοπο Χρυσόστομο, Ιεράρχες της
Κυπριακής Εκκλησίας και εν συνεχεία προσευχηθήκαμε υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των ηρώων
και αγωνιστών μαρτυρυσάντων υπέρ της πίστεως και της Πατρίδος.

Η γνωριμία μου με το μοναχικό πολίτευμα εδώ στη νήσο αρχίζει από την επίσκεψη σε αυτή την Ιερά
Μονή Αγίου Ηρακλειδίου Επισκόπου Ταμασσού, ο οποίος μετά τον μαρτυρικό του τέλος ετάφη εδώ.
Ο μαρτυρικός αγώνας του πρώτου Επισκόπου Ταμασσού έφερε πλούσιους καρπούς. Από το
δεύτερο μετά Χριστό αιώνα εδώ εχτίσθη ο πρώτος Ιερός Ναός και προσέρχεται κόσμος για να
ασπαστεί τα τιμία λείψανα του ιερομάρτυρος Ηρακλειδίου. Η εδώ Ιερά Μονή ιδρύθηκε εδώ ακόμα
στην αραχαιότητα. Διήλθε από πολλές περιπέτειες στην ιστορική του πορεία και δι΄αυτό χαίρομαι
που βλέπω αυτό τον ιερό τόπο κοσμημένο και γεμάτο από μοναχές.

Χαίρομαι που η Εκκλησία της Κύπρου αναπτύσσεται επιτυχώς και τρανή απόδειξη αυτού είναι η
ιδρυση νέων επαρχιών, πράγμα το οποίο συμβάλλει στην μεγαλύτερη προσέγγιση του Επισκόπου
προς το ποίμνιό του, το λαό του Θεού. Το 2007 επανασυστάθηκε και αυτή αρχαία Μητρόπολη
Ταμασσού, της οποίας ο πρώτος ποιμεάρχης ανεδείχθη ο Σεβασμιώτατος Ησαΐας, τον οποίο
νιώθουμε κοντά μας, εμείς οι από Ρωσία προερχόμενοι, διότι με σπουδές του στη Ρωσία ο κ. Ησαΐας
δεν έμαθε μόνο τα Ρωσικά, αλλά διδάχθηκε και τον Ρωσικό εκκλησιαστικό βίο, τη Ρωσική ευλάβεια
και εκείνο, το οποίο είναι πολύ σημαντικό, από την πλευρά του μοιράσθηκε με το Ρωσικό λαό την
Κυπριακή ευλάβεια και το Ελληνικό πνεύμα.

Σας ευχαριστώ, Σεβασμιώτατε, ότι ως ποιμενάρχης της Ιεράς Μητροπόλεως εξακολουθείτε να
συμβάλετε στη σύσφιξη σχέσεων μεταξύ των Εκκλησιών μας. Φροντίζετε ιδιαίτερα για τη
διαποίμανση των συμπατριωτών μας, οι οποίο είτε μόνιμα είτε προσωρινά κατοικούν στην Κύπρο.
Ευρισκόμενοι στη νήσο αποτελούν το ποίμνιό Σας. Σας ευχαριστώ για την αγάπη προς αυτούς, για
τη φιλοξενία καθώς και την ειλικρινή Σας αγάπη προς την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας.
Ευχαριστώ για την πρόσκληση να επισκεφθώ αυτή την Ιερά Μονή.

Από τα βάθη της καρδιάς μου θα ήθελα να Σας ευχηθώ βοήθεια του Θεού, την πρόοδο στην Ιερά
Μητρόπολη και την Ιερά αυτή Μονή. Χαίρομαι να βλέπω εδώ πλήθος μοναζουσών, οι οποίες
προσήλθαν για να αγωνιστούς για τη σωτηρία της ψυχής τους και δι΄αυτού του αγώνος να
υπηρετούν τον πλησίον τους».

Τέλος ο Πατριάρχης Κύριλλος προσέφερε στη Μονή επιτάφιο με την παράσταση της Παναγίας, ο
οποίος είναι έργο Ρώσων μοναζουσών.

Επἰσης στον Μητροπολίτη Ησαΐας ο Πατριάρχης Κύριλλος επέδωσε ένα σταυρό και εγκόλπιον ενώ
στη Γερόντισσα Προδρομή έναν σταυρό.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54072/
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